

南京有120多万老人,98%是居家养老,约需居家养老护理员4.3万人,而目前全市持证上岗的专(兼)职养老护理员只有3000人,养老护理员缺口达4万人!昨天,现代快报记者从南京市民政局主办的2014年全市居家养老服务组织负责人培训班上获悉,南京将创新居家养老服务方式,其中,“家属照料型”模式让人感觉很新鲜,子女、儿媳在家照顾卧床不起的父母公婆,政府也可以给其发月工资。

现代快报记者 项凤华

## 公考

中央机关及其直属机构  
2015年将招录  
2.2万多名公务员

中共中央组织部、人力资源和社会保障部和国家公务员局消息,2015年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将开始,报名和公共科目笔试时间也已确定。

2014年10月14日以后,报考人员可登录人力资源社会保障部门门户网站、国家公务员局门户网站及考试录用公务员专题网站查询招录部门、招录职位信息、招录政策、咨询电话以及招录公告等情况。

据介绍,本次招录共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加,计划招录2.2万余人。考生报名主要采取网络报名的方式,报名时间为2014年10月15日至24日。公共科目笔试定于2014年11月30日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

据新华社

## 外事

韩国海警申请逮捕  
3名中国船员

韩国海警12日以“妨碍执行特殊公务及伤害”的嫌疑对中国渔船“鲁荣渔50897”号上的3名船员申请逮捕令。

据韩国海警方面的说法,被申请逮捕的鲁荣渔50897号船上的3名船员,在海警登船检查的过程中,曾经持“凶器”威胁海警人员,并脱掉执法人员的头盔,还试图将海警人员推下海。韩方称共有5名海警人员在执法过程中受伤。同时表示还将对其余16名中国船员进行调查。

截至目前,除被韩国海警枪击致死的一名中国船员之外,共有19名中国船员被韩国海警扣留。中国驻光州总领馆的领事官员已经和被扣船员会面,并要求韩国海警妥善安置中方人员,并在调查过程中保障中方人员的合法权益。

据国际在线

## 新 | 闻

9月份“中国好人榜”  
在苏州常熟发布

中央文明办12日在苏州常熟举办的全国道德模范与身边好人现场交流活动中,隆重发布“中国好人榜”9月份入选名单。

一心为民的“博士县长”柴生芳、“90后”武警战士谢樵,以及不顾危险率领战友救运多名伤者的“板车哥”邹令冬、抱病十余年却长期帮助寒门学子的退休老教师沈启华、捡到价值百万元黄金果上交的公交司机程文翔、数十年如一日悉心照顾两个婆婆一个娘的衢州农民张素梅等107位“中国好人”光荣上榜,展现了当代中国普通百姓的高尚品格和生命光彩。

据新华社

南京创新居家养老模式,破解护理员稀缺难题  
在家照顾生活困难的父母  
政府给你发“工资”

## 政府“聘用”子女照顾困难老人

南京市民政局社会福利与社会事务处处长周新华向现代快报记者介绍,他们在调查居家养老时发现,许多特困家庭老人的子女是下岗失业人员,每天起早贪黑地在外面打工,也就挣个一两千块钱,除去交通、吃饭等成本,最后实质上没剩多少。而自己年迈的父母一没时间二没人去照顾服侍。

“为此,我们有了个想法,把政府购买服务照顾失能和半失能老人的钱拿出来,直接‘聘用’老人的子女。这样一来,儿女不仅可以尽孝心,还可为自己增加一定的收入,实现失能老人家庭养老与解决子女家庭经济负担双赢的效果。”

周新华坦言,这个设想刚提出来时,也有争议。面对“照顾自己的父母,政府为何还要给钱”的疑问,他认为,尽管一些家政服务为老人服务,但仍然比不上老人家属

的照料更细致周到;送老人去带护理的养老院,费用高床位紧张。而老年人更渴望与子女共同居住,家庭自助式养老不仅降低了养老成本,还能满足老人的生活和心理需求,因此民政部门应该把老人的子女也纳入到养老护理员队伍中来。

现代快报记者了解到,很快,南京民政部门将启动老人的评估工作,“五类老人”(包括城镇“三无”人员、农村“五保”人员;低保及低保边缘的老人;经济困难的失能、半失能老人;70周岁及以上的计生特扶老人;百岁老人)可以申请政府购买的居家养老服务。如果其子女愿意在家照顾这五类老人,从被聘用上岗担当照护任务起,每月可领取政府发给的300元(照顾半失能老人)或者400元(照顾失能老人)的“补助工资”。

## 南京养老服务新举措

## A.政府购买居家养老服务

覆盖人群

“五类老人”

- 城镇“三无”人员、农村“五保”人员;
- 低保及低保边缘的老人;
- 经济困难的失能、半失能老人;
- 70周岁及以上的计生特扶老人;
- 百岁老人;

可以申请政府购买的居家养老服务。

补贴政策

子女儿媳愿意在家照顾这五类老人,每月可领取政府发给的300元(照顾半失能老人)或者400元(照顾失能老人)的“补助工资”。

## B.将建立“养老服务时间银行”

鼓励社会人员根据老年人的服务需求开展志愿服务,预存养老服务时间。当志愿者本人需要帮助时,可以从“志愿时间银行”中提取一定时间,得到其他志愿者的服务。另外,还将建立志愿者嘉许制度和回馈制度。

## C.医保有望报销失能老人护理费用

南京将从明年起探索建立长期护理保障制度,按先易后难的原则,先将失能老人入住医疗保险定点机构和居家长期医疗照料的相关医疗费用按规定纳入基本医疗保险支付范围。

制图 俞晓翔

## 明年医保有望报销失能老人护理费

据统计,南京85岁及以上的老年人完全失能的已过半,失能、半失能比例达到了62.4%。周新华举例说,咱们说个条件简陋点的医养融合的养老机构吧,一个房间住6名老人,请3名护理员8小时倒班看护,比如发给护理员3000元月薪,3个人月工资就是9000元,6个老人平摊,就是每人1500元,这还不谈机构建设成本、医生护士及设备投入等,可想而知,成本很大。所以老人入住这些养老机构,费用肯定会超过1500元。而南京目前退休人员的

平均养老金才2000多元。大多数老人肯定要喊住不起。

“在国外,老人的退休工资用于老年生活;需要护理的,费用是从险种里出的。”周新华透露,民政和人社两部门正在研究如何通过社会保障的方式分担老人的护理费用。借鉴国外以及青岛等地的经验,南京将从明年起探索建立长期护理保障制度,按先易后难的原则,先将失能老人入住医疗保险定点机构和居家长期医疗照料的相关医疗费用按规定纳入基本医疗保险支付范围。

## 南京将建立“养老服务时间银行”

志愿者参与服务的时间,就像到银行存钱一样可以存进“志愿时间银行”,当志愿者本人需要帮助时,又可以像取钱一样从“志愿时间银行”中提取一定时间,得到其他志愿者的服务。本月,南京首家社区“志愿时间银行”在秦淮区大光路街道大阳沟社区开通,目前已吸引了60名“储户”。社区居民刘桂华表示,大家进行志愿服务都没想过要什么回报,“但我们可以把自己‘储蓄’的时间兑换出来,为社区

的孤寡老人等特殊人群换服务。”大阳沟社区书记谈坤表示,“时间银行”的“储户”不仅可以在需要时优先得到其他志愿者的免费服务,还可以为身体残疾、年老体弱需要帮扶的人提供“无偿贷款”。

据介绍,南京正在探索建立“养老服务时间银行”运作机制,鼓励社会人员根据老年人的服务需求开展志愿服务,预存养老服务时间。另外,还将建立志愿者嘉许制度和回馈制度。



主持人:刘伟华

入秋以后最强的一次大风降温天气,就从今天开始了。今天的偏北风劲头足,明后两天全省最低温不足10℃,也是今年下半年首次出现的个位数气温,淮北地区仅6℃。怕冷的小伙伴,是时候考虑穿秋裤的问题了。

现代快报记者 刘伟华

小伙伴们,短袖收收好秋裤准备好

## 今天大风降温,明后天天气温跌入个位数

从9月30日入秋以来,南京已经保持了13天连晴的“战绩”。昨天虽然是休息日,但阳光依然没有休息,很多小伙伴趁着好天气,去秋游放风,在钟山风景区,梧桐叶开始泛黄,枫叶开始泛红,山的颜色开始层叠起伏,真心很美。

南京的秋天,虽然仅有短短两个月时间,但没有夏天的酷热,没有冬天的湿冷,而且风景醉人,如果说它是年度最美季节,相信认同的小伙伴会很多吧。

晴好的天气还会继续,但是适

宜的气温,今天开始要被冷空气给中断了。这一次,也是入秋以来最强的一次冷空气,并带来最强的一次大风降温。

昨天,省气象台发布大风警报,今天全省有偏北风5-6级,阵风7级。虽然,大风最多也就吹一天,但冷空气带来的降温,还会持续好几天,今天气温就一路急降,最大跌幅有4-5℃,明后两天早晨,全省也将首次出现下半年以来的个位数气温,其中明天早晨淮北地区7~8℃,其他地区10℃左右,后天

早晨更冷,其中淮北地区6℃左右,其他地区8~9℃。对于南京来说,今年下半年此前的最低温在14℃左右,这次也将挑战下半年第一个10℃以下的天气。

气温变化剧烈,虽然后面几天气温会慢慢回升,但明后两天早晚甚至有初冬的冷,聪明的小伙伴还是要添加秋天的衣裤,避免因忽冷忽热而受凉。

周三开始,早晚的气温会逐渐回到10℃以上,但白天的气温很难达到25℃以上了。

气温上上下下跳个不停,但本周的天气仍旧是清一色的晴好。想想八九月时南京连绵不断的秋黄梅,看来这一次老天爷想一口气儿补回来,给我们近20个连晴天。

## 南京三日天气

今天 多云,偏北风5到6级,阵风7级,14~21℃

明天 晴到多云,9~20℃

后天 多云,8~22℃